

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНЕССЕТА РЕУВЕНА РИВЛИНА

Во-первых, я хотел бы поблагодарить вас за ваше любезное приглашение присоединиться к вам на этой важной международной конференции. Я счастлив передать вам привет от Кнессета — парламента Государства Израиль.

Я из Иерусалима. Иерусалимец в седьмом поколении. Иерусалим переживал радости и горе, подъемы и спады. Однако Иерусалим снова стал духовным и политическим центром для миллионов евреев на всем свете. Но Иерусалим находится под ударом. Вы сами видели страшные картины убитых и раненых — жертв палестинского терроризма, который наносит удары во всей Стране Израйля.

Мы живем под тенью арабского терроризма десятилетиями. Нападения не направлены против какого-то определенного правительства или определенного лидера. Это нападения против нашего существования как евреев в Стране Израйля. Это терроризм, направленный на убийство, на уничтожение жизни, на разжигание ненависти между народами и на ослабление тех, кто верит в возможность сосуществования между евреями и арабами, которые вынуждены или обречены жить бок о бок в одной стране.

Будучи нацелен на само наше существование, фундаменталистский террор в своих целях, в своей мотивации подобен той ужасающей ненависти, которая уничтожила латвийское еврейство шесть десятилетий тому назад. Это больше не националистический терроризм, направленный на Государство Израиль или на идею *сионизма. Это тотальная война-джихад, обоснованная не националистическими аргументами, а фанатичной верой в то, что присутствие евреев в стране, завоеванной мечом Мухаммеда, оскверняет святую землю.

Это нечто относительно новое в мире исламского антисемитизма. В своей тотальности, в своем кровавом облике оно напоминает многим из нас о самом темном во все времена.

Конечно, разница очевидна. Мы теперь свободная и суверенная нация, и каждый еврей знает, что Израиль всегда за него постоит. Наше положение, каким бы кровавым и плохим оно ни было, не сравнимо с беспомощным положением евреев во время *Холокоста.

Эта конференция посвящена евреям в меняющемся мире. Многие изменилось за эти шестьдесят лет. Два события определили судьбу еврейского народа в современную эпоху — Холокост и рождение еврейского государства. Государство Израиль родилось из понимания того, что евреи могут надеяться только на себя. Государство Израиль — это урок Холокоста: мы никогда больше не должны зависеть от других, от того, чтобы нас охраняли и защищали другие.

Государство Израиль родилось в результате Катастрофы, но за 55 лет своего существования оно превратилось в спасательный пояс для еврейских беженцев со всего света. Массовая иммиграция евреев в Государство Израиль — одно из самых важных событий, происшедших с еврейским народом после Холокоста.

Сегодня положение еврейского народа полностью отличается от того, каким оно было в минувшем столетии или, если вам угодно, в прошедшие две тысячи лет.

Государство Израиль занимает значительную позицию на карте еврейской миграции. В 1948 г., в год создания государства, в Израиле было 650 тыс. евреев, что составляло только 7,5 % всего еврейского народа. Сегодня, в начале XXI в., в Израиле 5,4 млн евреев, что близко к 40 % мирового еврейства. Более половины всех детей — будущее нации — рождены и выросли в Израиле.

Итак, Израиль сейчас возвратил себе статус, который он утратил после крупного антиримского восстания в 70 г. н.э.

Израиль ощущает свою ответственность по отношению к каждому еврею. Когда мы слышим про антисемитские выпады, такие как на еврейском кладбище здесь, в Риге, на прошлой неделе¹, мы относимся к ним как к нападкам и на Израиль. Мы считаем, что мы вправе и обязаны требовать ответа.

Мы рассматриваем отношение страны к своему прошлому, к еврейскому прошлому, как важный предмет обсуждения на двусторонней повестке дня. Поэтому мы считаем, что расширение Европейского союза является значительным поворотным моментом, в котором Израиль имеет и должен иметь большую заинтересованность.

ПРИМЕЧАНИЕ

¹ Имеется в виду акт вандализма, совершенный на Новом еврейском кладбище (Шмерли) в Риге 13 сентября 2003 г. Впоследствии преступление было раскрыто.